

利物浦奪冠巡遊遭汽車衝撞65傷

53歲白人疑犯被捕 涉吸毒及危險駕駛

當地時間26日，英國利物浦市中心發生一起汽車衝撞人群事件，造成至少65人受傷。根據當地警方27日通報，截至本港時間28日凌晨，仍有11人在醫院接受治療。警方表示，一名來自利物浦的53歲白人男性疑犯因涉嫌企圖謀殺、危險駕駛和吸毒後駕駛被拘留，初步判定事件不涉恐襲。事發時，數萬名球迷正沿街慶祝利物浦隊贏得英超聯賽冠軍，歡呼聲在一瞬間變成驚恐的尖叫與哭泣。



▲有行人被鏟上汽車引擎蓋。 視頻截圖



▲憤怒的人群包圍肇事車輛。 視頻截圖

▶英國利物浦26日發生汽車衝撞人群事件，逾50人受傷。 法新社

【大公報訊】當地時間26日下午6時許，一輛汽車突然衝向正在利物浦沃特街慶祝的人群。駕駛肇事車輛的是一名來自利物浦的53歲白人男性，他已當場被捕。而就在事發幾分鐘前，載着利物浦隊球員的巡遊巴士剛剛經過沃特街。

疑犯駕車駛入被封街道

利物浦警方27日表示，事件已造成至少65人受傷，截至本港時間28日凌晨，仍有11人在醫院接受治療，所有傷者情況穩定。警方初步判定此次事件為「獨立事件」，認為不涉恐怖主義。一名53歲白人男性疑犯因涉嫌企圖謀殺、危險駕駛和吸毒後駕駛被拘留。

警方披露，疑犯當時駕駛汽車緊跟在一輛救護車後面，駛入當時已經封路的沃特街。英媒稍早前報導稱，當疑犯意識到自己駕駛的車輛被人群包圍且附近的民眾開始敲打他的車時，他看起來十分恐慌。

現場目擊者稱，司機先倒車，隨後「猛踩油門」突然加速向前衝去，「人們像保齡球瓶般四散逃開」。車子停下來時，憤怒的球迷湧上前，他們高喊「殺了他（司機）」，並打破了車窗。幾秒鐘內，司機就被拖出車外，隨後警察趕到將其逮捕。

第一時間趕到現場的消防員稱，當時有4人被捲入車底，包括一名兒童，必須由消防員救出。英國男子拉希德表示：「一切發生的非常快，我們聽到被撞倒的人摔在汽車引擎蓋上砰砰的聲音，很可怕。」從外地趕到利物浦慶祝的蓋爾文一邊哭一邊說，當時耳邊只剩下尖叫，周圍的人們驚慌失措，「人生中最美好的一天就這樣變成了最糟糕的一天」。

藝人高海寧報平安

遊客黃女士（化名）告訴大公報

記者，汽車撞人發生在巡遊終點，當時她與家人已離開巡遊街道前往地鐵車站，但車站的許多入口已被關閉，大量乘客擠在地鐵入口。她表示，當天下午利物浦一直在下雨，但沒有工作人員組織疏散，排了大概3個小時才進入地鐵。她還稱，巡遊期間確實比較混亂，「很多人在不停有車經過的路口踢足球，最多的時候同時有3個足球在天上飛」。

另據報道，香港藝人高海寧當天隨攝製團隊在附近拍攝勝利巡遊，她指事後看新聞才知道發生意外，馬上於社交平台報平安：「收到很多message，同大家報個平安。我們一行人一切安好！希望受影響人士和傷者早日康復。」

正在加拿大進行訪問的英國國王查爾斯三世27日發聲，稱「看到一個本應是讓許多人感到歡樂的慶祝活動卻以如此令人痛心的結局收場，深感震驚和悲痛」。英國首相斯塔默在社交媒體發文稱，向所有受傷者和受影響的人表示慰問，「全國人民會與利物浦站在一起」。利物浦足球俱樂部官方表示正與警方直接接觸，並對受此「嚴重事件影響」的人表示慰問。

利物浦隊在過去數十年間曾發生多宗球迷意外。1985年5月，利物浦與意甲球隊祖雲達斯的歐洲冠軍盃決賽在比利時布魯塞爾海瑟爾球場舉行。比賽開始前，觀眾席上有球迷鬧事及縱火，隨後演變為大型騷亂，看台圍欄坍塌，造成39名球迷喪生，其中多數為意大利球迷，另有約600人受傷。

1989年4月，利物浦與諾定咸森林隊的英格蘭足總盃四強賽在謝菲爾德的希斯堡球場舉行。由於大量球迷在短時間內湧入球場，發生踩踏意外，導致97名利物浦球迷死亡、超過760人受傷。

（綜合報道）



▲警察和急救人員協助傷者離開。 美聯社

利物浦球迷慘劇事件簿

1985年5月29日，在比利時布魯塞爾的海瑟爾球場，利物浦與意甲球隊祖雲達斯即將上演歐洲冠軍盃決賽。比賽開始前，觀眾席上有球迷鬧事及縱火，隨後演變為大型騷亂，導致看台圍欄坍塌，造成39名球迷喪生、約600人受傷。

1989年4月15日，利物浦與諾定咸森林隊的英格蘭足總盃四強賽在謝菲爾德的希斯堡球場舉行。由於大量球迷在短時間內湧入球場，發生踩踏意外，導致97名球迷死亡、超過760人受傷。

當地時間5月26日，數萬名球迷在利物浦市中心慶祝利物浦隊贏得英超冠軍，一輛汽車突然衝向人群，已造成至少65人受傷。一名來自利物浦的53歲白人男性疑犯已被拘留。

外國大型活動安全事件

美國波士頓馬拉松恐襲



●2013年4月15日發生的波士頓馬拉松爆炸案，是「9·11」事件後，美國本土發生的最大規模恐襲。爆炸造成3人死亡、近200人受傷。

英國曼徹斯特體育館恐襲

●2017年5月22日，美國歌手Ariana Grande在曼徹斯特體育館舉行演唱會，散場時發生自殺式爆炸，造成22人死亡、逾百人受傷。



韓國梨泰院踩踏事故



●2022年10月29日，在韓國首爾的梨泰院地區，大批民眾聚集慶祝萬聖節，發生嚴重踩踏意外，造成159人死亡、近200人受傷。

美國「超級碗」巡遊槍擊案

●2024年2月14日，美國密蘇里州堪薩斯城舉行「超級碗」勝利大巡遊期間發生槍擊案，導致1人死亡、20多人受傷。

傳哈馬斯同意美特使停火方案 美以否認

【大公報訊】綜合新華社、半島電視台報導：哈馬斯官員26日表示，哈馬斯方面已同意美國中東問題特使威特科夫提出的加沙地帶停火方案。方案內容包括哈馬斯釋放10名還活着的以色列人質，以換取70天臨時停火。然而，當天稍晚時候，威特科夫和以色列官員否認了哈馬斯的說法。

威特科夫稱，他對哈馬斯尚未接受他提出的停火方案感到「失望」。他表示，以色列將會同意這一方案。按照該方案，哈馬斯將把一半還活着的人質及半數遺體交給以色列，雙方將開啟實質性談判以尋求實現永久性停火。威特科夫稱他將主持談判，但他拒絕透露臨時停火將持續多久這一關鍵問題。



▲以色列持續轟炸加沙地帶。圖為加沙城一間學校26日被炸成廢墟。 法新社

一名要求匿名的哈馬斯官員26日稍早時候稱，哈馬斯已同意威特科夫提出的停火方案。方案包括哈馬斯方面釋放10名人質，以換取70天的停火和以軍部分撤軍等。一名以色列官員隨後表示，談判仍在進行中，以色列方面尚未

同意任何內容，而且也不知道哈馬斯同意任何內容。

中東問題專家姆奈姆內接受半島電視台採訪時表示，哈馬斯希望達成停火協議，但以方並無此意。「顯然，以色列政府內部有強硬派勢力，甚至拒絕想像永久停火。哈馬斯和以色列的立場根本無法調和。」

巴勒斯坦政治分析人士曼蘇爾認為，包括特朗普政府在內的任何一屆美國政府都沒有結束加沙衝突的真正政治意願。

英斥資318億培訓本國人才 盼減少依賴外勞

【大公報訊】據路透社報導：英國政府27日宣布，將斥資30億英鎊（約318億港元），在多個重點領域開展國內人才職業培訓，目標是通過提升國內勞動者競爭力，減少對外國勞工的依賴。

英國教育部門指出，這筆資金將用於建築、工程、醫療、社會保健和數碼等關鍵產業，預計創造12萬個新的培訓機會，讓職業技能培訓「重新聚焦於年輕的國內人才」。官方統計數據顯示，超過五分之一的英國工作適齡人口沒有工作，也沒有在尋找工作。

極右翼反移民政黨英國改革黨5月初在地選取得大勝後，工黨政府在削減移民方面的壓力大增。根據27日發

布的聲明，當局計劃將僱主為移民勞工支付的「移民技能費」上調32%，目的是阻止企業僱用外國工人，並將提供多達4.5萬個額外培訓名額，以提升本土勞動力技能。

然而，由於英國脫歐後長期存在的勞動力缺口，加上國內人口老齡化嚴重，相關政策實施面臨挑戰。英國工業聯合會此前表示，在護理、農業等行業高度依賴移民勞工的現狀下，短期內大幅削減外來勞動力可能加劇企業用工荒。

英媒指出，技術勞工的缺口過大，單靠培訓計劃無法填補，尤其是建築工等產業工人需經過多年培訓才能具備合格能力，這將使多項產業短期內面臨「無人可用」的風險。